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Тераса — огороджена відкрита прибудова до споруди у вигляді 

майданчика для відпочинку, яка може мати дах; розміщується на землі або 

над нижче розташованим поверхом. Конструктивно близька до веранди. 

У садово-парковому мистецтві терасою називається відкритий з усіх 

боків чи напіввідкритий горизонтальний або трохи нахилений майданчик 

на природному схилі. "Для стомленого нескінченним галасом та метушнею 

міського мешканця дачна тераса – найкраще місце для релаксу."  

У спеку вона зберігає прохолоду, під час негоди дарує відчуття 

захищеності, на ній рано-вранці можна послухати спів птахів або 

насолодитися тишею, неспішно попиваючи ароматну каву. Для відчуття 

суцільної гармонії нам також необхідна «картинка», важливою частиною 

якої є рослини, що розташовані на терасі і які є ланкою між житловим 

простором та садовим ландшафтом.  

Для кожної людини відповідь буде різною: для когось цілком 

достатньо поставити на кавовий столик квітучу бегонію, а комусь хочеться 

почуватися у саду, перебуваючи при цьому у затишному домашньому 

кріслі. Залежно від особистих уподобань і підбираються рослини. Важливо 

зауважити, що для озеленення тераси використовуються як вуличні 

рослини у контейнерах, так і кімнатні культури у горщиках. І якщо вуличні 

можуть прикрашати терасу цілий рік, кімнатні з настанням холодів мають 

бути переміщені до будинку. 

Будівництво терас значно простішими, ніж будівництво дому. Під час 

будівництва дерев’яних терас не потрібно заливати фундамент, достатньо 

декількох бетонних стовпчиків. Цей вид матеріалу найпростішим у 

використанні. Однак Ви можете збудувати цегляну терасу або використати 

кам’яні плити. Додати романтичності терасі може огорожа. На ній можна 

розмістити горщики з квітами і відчути себе у казці. Ще одним не менш 

важливим фактором наявність накриття. Тераса без накриття буде досить 

не практичною у дощову погоду, а влітку захист від ультрафіолету просто 

необхідний.  

Перед початком будівництва веранди потрібно прийняти кілька 

рішень визначитися з матеріалами для будівництва і правильно 

розрахувати їх кількість: 

1. спланувати розміщення дверей і вікон; 

2. вибрати дизайн відповідно до стилю будинку. 

Тераси можуть бути як однорівневими, так і багаторівневими. 
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1. Однорівневі – майданчик, розташований в одній площині. 

2. Багаторівневі – лежать в декількох площинах, з’єднаних 

сходами. 

По відношенню до будівель ділянки: 

1. Прибудовані (до будинку, літньої кухні); 

2. Окремо розташовані. 

Виділяють також особливі різновиди терас: 

1. Майданчик для відпочинку на даху; 

2. Веранда; 

3. Еспланада – піднесений майданчик перед будинком;Патіо – 

внутрішній дворик. 

При архітектурному оформленні тераси головними орієнтирами 

служать стиль і дизайн будинку, а також форма ділянки. Будова має 

виглядати пропорційно і формувати з будинком єдиний стильовий простір. 

За формою тераси можуть бути: довгасті; квадратні; округлі. 

Тераси, що знаходяться на одному рівні з садом, в оточенні зелені та 

квітів, виглядають затишно і спокійно, підняті – дають панорамний вид на 

сад. 

Особливості будівельних матеріалів та будівництва: 

Декінг – терасна дошка, що використовується для облаштування зон з 

підвищеною вологістю повітря. Вона складається з пресованого дерева з 

добавками на основі полімерних речовин. 

Торцеві елементи - поперечна грань предмета (колоди, стрижня, 

цеглини тощо). 

Палях - це стовп, що забивається в ґрунт як опора для якої-небудь 

споруди.  

Рота н   — матеріал, що являє собою очищені і висушені стебла 

каламусу, або ротанґової пальми. Його використовують для виробки 

меблів саме для терас.  

Дерев’яне покриття тераси приємне для ходіння босоніж, на 

противагу холодному бетону тротуарній плитки.  До того ж, оскільки між 

підлогою споруди і землею присутній повітряний прошарок для 

вентиляції, покриття відчувається приємно теплим. Дошки настеляються 

НЕ впритул, а з зазором від трьох до десяти міліметрів. Це робиться для 

компенсацій температурних розширень, і поліпшення вентиляції 

повітряного простору під підлогою, що абсолютно необхідно для 

запобігання утворення грибка, цвілі і гнилі. Крім цього, зазори 

покращують відведення води з тераси під час і після дощу. 

Закрита тераса - це будівля, яка має стіни та дах.  Воно повністю 

закрите конструкціями, що несуть, і примикає до будинку.  З плюсів — 

вона непромокальна та непродувна.  Мінус один – у такому приміщенні 

буває дуже душно. Як варіант – розсувний фасад.  Така огорожа ізолює 

терасу від природних ушкоджень, але при цьому у всіх гостей залишається 

відчуття присутності на вулиці. 
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Засклена терраса - тераса зі скляними стінами дуже легка і світла.  

Така конструкція — щось середнє між закритою та відкритою терасою.  

Скло по всьому периметру створює відчуття повітряного відкритого 

простору – можна насолоджуватися навколишнім виглядом і не страждати 

від вітру, дощу та комах.  Мінус від повсюдного скління лише один – пара.  

Якщо не хочете створювати парниковий ефект на своїй терасі, зробіть одну 

частину відкритою та встановіть розсувні конструкції – двері чи фасад. 

Напіввідкрита терраса - вона ж тераса без стін.  Така прибудова має 

лише дах, який захистить і від спеки, і від опадів.  Дах можна зробити 

щільним або прозорим.  Але потрібно бути обережнішим з меблюванням – 

відсуньте крісла і стіл подалі від відкритого простору. Відмінний варіант 

для напіввідкритої тераси – двосхилий дах.  Це і стильна деталь і потужний 

захист від дощу та снігу. Якщо хочете сховатися від непотрібних очей, 

закрийте штори або фіранки по периметру всієї тераси.   

Пергола - це тераса зі стінами та стелею з ґрат.  Гратчаста 

конструкція пристосована для кучерявих рослин.  Але якщо ви не хочете 

засаджувати свою ділянку в’юнками та ліанами, замовте незвичайну 

перголу з густою частотою палітурок.  

Тераса зі стінами - така тераса має стіни, але немає даху.  Це літній 

варіант для відпочинку.  В теплу пору року набагато приємніше проводити 

час на свіжому повітрі просто неба.  Стіни в даному випадку – це паркан.  

Вони не розмежовують простір і захищають від вітру. Можна не робити 

високу стіну в людський зріст, а звести середню конструкцію.  Верхню 

частину прикрасьте рослинами.   

Балкон -  є два варіанти: трансформувати готову терасу в невеликий 

балкон або навпаки зробити з відкритого балкона терасу. Балкон 

переобладнаний у терасу Головна особливість такого балкону – густа 

рослинність.  Якщо хочете перетворити балкон на терасу, посадіть живі 

рослини в кашпо або ящики, зробіть фітостену, постільте газон.   

Тераса на даху - робиться за аналогією з балконом.  Але потрібно 

додатково зміцнити огорожу – безпека насамперед.  Плюс такої тераси – 

величезний простір, відсутність стін та перегородок. Зробіть дах або навіс: 

поставте опори і застеліть їх тканиною, що не промокає, або пластиком.  

Опори можна облицьовувати оздоблювальними матеріалами або 

звичайними шторами. 

Відкриті тераси - це облаштований майданчик без даху та без стін.  

Основу для тераси вирівнюють, бетонують і покривають дошками, 

плиткою або гравієм. Відкрита тераса може продовжувати ганок або 

виступати окремою ділянкою. Головне — вибрати відповідні меблі, які не 

зіпсуються від вітру та дощу і не вигорять на сонці.  

 

  


